2. OOHO®AS3HDbIE 3JIEKTPUYECKUE LUENMU NEPEMEHHOIO TOKA
2.1. OCHOBHbIE NOHATUA O NepPeMeHHOM TOKe

f e=FE, sinot;
" t i =1, sin ot (57)
u=U, sinot,
L o =2nf (58)
Puc. 15. BpemeHHaa guarpamma 1
U3MeHeHUs1 CUHycouaanbHOn f = — (59)
3ac T
! U

]:_mU: m E:@
U= f E=2 (@0



2.2. 9neMeHTbl U NapaMeTpbl ANEeKTPUYECKUX Lenen nepeMeHHOro Toka
2.2.1. Llenb nepeMeHHOro Toka C akTUBHbIM CONMPOTUBIIEHUEM

i u, it
- ’ U sinot .
© 4 i:%:’”T:Imsma)t (61)
i
u  w=U_sin wt I:] R o i=1, sinwt (62)
7 >
o =Y (63)
_u R
_r
p=u-i=U,I sin‘ot (64)
Puc. 16. Onektpunyeckasn cxema, rpavkm U3MEHEHUS HANPsKEHWs, TOKa
N BEKTOPHasa AnarpamMmma Ans Lenu ¢ akTMBHbIM CONPOTUBIIEHNEM
_ P=1°R (65)
ult, p
p

Puc. 17. I'padrkn n3MeHeHNa MrHOBEHHbIX 3HAYeHUI TOKa,
HanNPSXXeHUs U MOLLHOCTM B LIENU C aKTUBHbBIM COMPOTUBIIEHNEM



2.2.2. Llenb nepeMeHHOro Toka ¢ UHAYKTUBHbLIM 351IEMEHTOM

j u, i, e T
O u
u ; L i
j / wt X
o |
U e,
/
- 90°

i=1,sinot (66)

Puc. 18. Gnektpnyeckasa cxema, rpacovkm UsMeHeHus HanpsbkeHust, Toka, 30C

CaMOMHOYKUUN N BEKTOPHaA AnarpamMma and uenn ¢ MHOYKTMBHbIM 3J1IEMEHTOM

A

u, i, p

wt

-~

Puc. 19. Npadurkn n3aMeHeHUsa HanpsXKeHus, Toka
N MOLLHOCTU B LENU C MHOYKTUBHbLIM COMPOTUBIIEHNEM

u=-e; (67)
e, :_Lﬂz—LM:—]mLa)coswt (68)
dt dt

u=1,Locoswt =U,coswt =U, sin(wt +90°)  (69)

X; =oL=2xnfL (70)
_ YU
I—XL (71)

(72)
p=u-i=U,sin(wt+90°) 1 sinot = 5 U, 1,sin2ot

O, = IzXL (73)



2.2.3. Llenb nepeMeHHOro Toka ¢ eMKOCTHbIM 3JIEMEHTOM

u,iT

= i /7< of

U 900

A

Puc. 20. SnekTpuyeckasi cxema, rpadukn U3MEeHEHMs HanpsiKeHUs, Toka
1 BEKTOpPHas AvarpaMmMa anist uenm ¢ eMKOCTHbIM 311EMEHTOM

u=U,, sinot (74)
i= dg _ Cd—u = CM =U, Cocosot =U, Cosin(ot +90°)  (75)

dt dt dt
i =U, Cosin(wt +90°)= I, sin(wt +90°) (76)

1 1
X —_— =
CTwC 2mfC (77)

U

"=y (78)

p=—u-i=-U, sinot-I sin(wt+90°)= —%Um]msinZwt. (79)

Oc=1"X (80)



2.3. AHanu3 Hepa3BeTBJIEHHOM Lenn nepemMeHHOro Toka

R XL XC
o— T+ 7l
- Ua >l UL UC

u¥ i)

Puc. 23. TpeyronbHuK

©,

HanpspKeHun

Puc. 21. MNocnepgoBaTenbHoOe coeaAnHEHWE aKTUBHOTO,
WHOYKTUBHOIO N €MKOCTHOIO CONPOTUBNEHUN

U

\ﬂl’ u /

a
>} -

Puc. 22. BektopHas
anarpamma ansi Cxembl,
COCTOSALLEN U3
nocriegoBaTenbHO
COEMHEHHbIX aKTUBHOTrO,
WHOYKTUBHOIO
N €MKOCTHOIO
CONPOTUBIIEHNN

U,=1R;
UC:['XC.

U,> Ug (83)
UL < Ug (84)

U=\U2+(U, ~Ucf =PR>+(1X, -1 X =
(85)

— IR+ (X, - X ).

= v _Y (8p)

\/R2+(XL_XC)2 Z

Z=\R%+(X, - X ) (87)



V4
X, ~X =X
» R

4

Puc. 24. TpeyronbHWKN cOnpoTUBIIEHNA U MOLLHOCTEN

Z:\/R2+(XL "Xc)z

cos —E sin —£
¢ YA ¢ YA

S=1U

(88)

(89)

(90)

§=yP?+Q? =\P?+(Q, -Qc)*

Ccos _P

v S
P=Scosp=1Ucos@
Q

singp ==

Q=Ssingp =1Using

(92)
(93)
(94)

(95)

(91)



2.4. Pe30HaHC HanpskeHUn

X, =X, (96)
U, 1
Ol = (97)
pe3
e 98
= ——=0
U.=U I \/— o (98)
U U U U
Puc. 25. BekTopHas I= E = y > = E (99)
auarpamma npu \/ +(X; - X¢) R”+0
pe3oHaHce Hanps>XeHUN
U, =U, (100)

X, =X->R (101)



2.5. [lpumep pacyeTa Hepa3BeTBIIEHHOMN LeNnu NepeMeHHOro Toka

o—  +—" VvV —_  1+—"V ¥V ——

1 XL1 R2 XL2 jzc»] XC2
u(v)
i(l)
O
Puc. 26. HepasBeTBneHHas Lernb NepeMeHHOro Toka
IIQLaHzc):O Z=\R*+(X, - X.)
p— M'

22 Ont Z=|R*+(X, - X.)} =4 +(9-6)> =5 Om

2 ’ U 220
XL1=4 Owm; I:E:T:MA
X =5 0Owm; R 4

L2 cosp=—=—=0,8
Xc1:4 Owm; Z 5
X_=2 Owm; SingD:XL—XC:9—6:§:0’6
U=220 B. 2 >3

»=36°50'

S=U"1=220-44=9680 BA=9,680 kBA

P=S"-cos ¢=9680-0,8=7744 BT=7,744 kBT
0=5"sin p=9680-0,6=5808 BAp=5,808 kBAp



1
U, U=IR
U, U,=IX,
Ua2 — 7.
U Ug, UC_]XC
Y Uy =1-X,,=44-4=176B U =I-R =44-2=83 B
Puc. 27. BektopHas Ucy=1-Xp=44-4=176 Ucr=1r=4-2=88
avarpaMmma ans
Hepas3BeTBIEHHOM LEenn 44 A
W, =1/m; = =44 c™m
! "710 AJem
176 B 88 B
Wy =U; /I m =4 cm N U./m, = =2 cM
ULl LU ™ 44 B/ em val al ! Ty 44 B/ cMm
220 B 88 B
i =U,;,/ =5cm N U,/ = =2 cM
vL2 L2/ My 44 B/cm Va2 a2 My 44 B/cm
176 B 88 B
(—Y =4 cm N =Ugq/ =2cM
ver = T AR o ve2 =2t = 4B o

Uy—-2Up Uy -oUp >Ug >Ue,



2.6. AHanus pa3BeTBIEHHOMN Lenn NnepeMeHHOro Toka
MeToAOM NPOBOAMMOCTEMN

— n=2-_Y (102)

S . S

© Z JR?+ X2,
R, URz ,_U__ U

| 2= T TS (103)
, 7 2 . 2 (
U(U) I1(I1) \ IZ(IZ) 2 R2 +XC1
SR L x
>3 L T COS _ R COS(Q, = By (104)
I 1 2
o I=1+I, (105)
Puc. 28. Onektpuyeckasa uenb
C ABYyMs napannernbHbIMU BEeTBAMM o
Li=dy+1p; (106)
s =1, +Ip2.
/
& : 1,=1 cosop —g &—U ﬁ—Ug
/ al =11 | Zb Z Z}; 15 >
V) I,=1,cos =—.2=-(U.2=U-9,,
. 2 =14 %) Z, 7, 222 8>
g=811t4>
e U Xy Xy
Puc. 29. BekTopHasi avarpamma Ans anektpudeckon uemm 21 fy-sin ¢ = —1 zZ, U- 7.2 =Uby

C AByMSA napaliiesfibHbIMU BETBAMMU

[pz :[2 'Sin q02 ::chz

(107)

(108)

(109)

(110)



o ® R - 1 ’
8 1+ <)
R Xp,=— ¢ (11)
u ia1+ia2\ - Ls ‘e bLll
\ j T—XC:a XC3 — b_
i C2
O— ®
Puc. 30. OkBMBaneHTHaa cxema pa3BeTBIEHHOW LEenu
I, =1, +(=1,,)=U"by;+(-U-bey) =U-[(by +(~b¢»)] (112)

g=2g, b=20b, (113)

[=I2+12 =\U-g* +(U-b)’ =Ug*+b* =Uy  (114)

1=U{(X )" +(3b) (115)



2.7. Pe30HaHC TOKOB

o ® _
b,=b,. (116)
1
u ,a\ DR——LE > b, = be =w,,,C (117)
v S Lc @ pes
l i
o . %CZLL (118)
@ €3
Puc. 31. OnekTpuyeckasa cxema pasBeTBIEHHOWN Lienu, d
NNICTPUPYOLLAa pe3oHaHC TOKOB 1
W pes = ﬁ (1 1 9)
1=l U
I I=U-y=U-\/g2+(bL—bC)2 (120)
/ I=Ug (121)

Puc. 32. BektopHas
anarpamma ang
pa3BeTBIEHHOM

Lenu npu pesoHaHce

TOKOB



2.8. Npumep pacyeTta pa3BeTBNEHHOW LenNn NnepemMeHHOro Toka

o Hano: U=127 B;
(i)l . =50 I'y;
(u)U (i), (i)l Rilo Om;
Le L=63,7 mI'H;
— | C=212 Mx®.
3!
o— &

Puc. 33. Cxema pa3BeTBIEHHOM 3NEKTPUYECKON Lienu

= = . . _3:
X, =0l=314-63,7-107=20 Om by, = Xli _ 202 0,04
| 106 Zy 224
Xo=—= =15 P _1
] by =—=—=0,067
oC 314-212 C2 X. 15

Z, = R: + X2 =107 +20% =22.4

v =82 +(byy —bey)? =+/0,027 +(0,04—0,067)2 =3.36-107
U 127

[[=—=-—-"=567
Z, 224

Lo U2 gy,
Xo 15
R 10

= = =0,02
7t 22,47

81



1"t ]ZU'y=127'3,36'10'2=4,27 A.
/
p2
) 0] ¢ = arctg% = arctg 0,04 = arctg2 = 64°
> —> g 0,02
Ia1
g02=90°
/ — —
4 Q= arctgé = arcth = arctgM = arctg(—1,35) = -53°30'
| 4 81 0902
Puc. 34. BekTopHas
auarpamma ans S=U1=127-4,27=542 BA

pa3BeTBNEHHON Lenu

P=S§"-cos ¢p=542-0,59=320 Bt

O=S'sin p=542-0,8=434 BAp
[ =U-g=127-0,02=2,54 A; I =U-b =127-0,04=5,08 A
a pl 1

I =1,=8,47A



2.9. NpumMep pacyeTa LUenu NepemMeHHOro Toka
CO CMellaHHbIM COeAUHEeHUEeM Harpy3Kku

R, G,
1l e .
a R, Lo [, = "2(/2) ) JaHo: U.—220 B;
11 . _ .
(WU T Tk R =3 Om;
L =10 mI'n;
L, =50 mI's;
° C.,=400 Mmx®

2
Puc. 35. Cxema anekTpuyeckon Lenm

CO CMellaHHbIM coeanHeEHNEM Harpy3ku

— =). .50-10-103=
X, =2nfL,=2-3,14-50-10-10°=3,14 Owm
2nfC, 2-314-50-400-10

Om

— =). .50-50-103=
X, ;=2nfL.=2-3,14-50-50-10°*=15,7 Om

Z, =R} + X}, =3 +3147 =434 Om

Z, =R} + X2, =37 +8% =85 Om

Zy =R+ X2, =/0? +15,7> =15,70 Om



g=R X
7?2 7?2 "
u
R, 3
=22 _-_-_-0,0414 Cum
82770735
X 8
by =2C2=_"_2=0,1105 Cm
7285l
X 8
by ="C2=_"_2=0,1105 Cm
@72 8s?
X 15,7
b= =—"2"-00637 Cm
Bz syl

Ybe = \/(gz +g3)2 +(by;3 _bcz)2 =

= \/ (0,0414+0)* +(0,0637—-0,1105)* =0,0622 Cm

= g;;c _& J;g3 = 0’0414+20 =10,7 Om
Vhe Vhe 0,0622

by, byy3—bey  0,0637—0,1105

R,

C

Vi Vi 0,0622>
Zake = \/(Rl +Rbc)2 + (XLl _Xbc)2 =

X, =-12,1 Om

C

=J(3+10,7)> + (3,14 -121)> =16,35 Om

=Y 220 345 4
Z 16,35

JKe6

R—— x, —* R X ¢
be bc

i1y

Puc. 36. OkBMBaneHTHasi cxema afisl pacyeTta uenmu

CO CMellaHHbIM COeANHEHUNEM Halrpy3Ku

I, 1345

= =218 B
Voo 0,0622

Upe =11 Zp, =

U, =1,7,=1345-434=58 4B

%:E:%j A [3:ch :_218
Z, 85 Zy 15,7

S=U-1=220-13,45=2960BA =2,96xBA
P=U-I-cosp=S-cosp
R,, R +R, 3+10,7

= = 0,84
Z z 16,35

P=2960-0,84=2490 B1=2,49 kBt
Q=U-1-sinp=S-singp

Xowe _ Xpi—Xpe _314-12]1
Z e 16,35
0=2960-0,54=1600 BAp=1,6 kBAp

cosQ =

sing =

0,54

JK6



/
R 3
° COS(Q, = —2 = Y] =0,353  ¢,=69°20'
2 ’
R 0
2 u cospy=—>=2-=0  ¢=90°
U L 3 )
VA
2 L=L+I
/‘ﬂs u,, | =1yt 13
R 3
I cosQ =—=——=0,692  ¢,=46°15'
3 1 D
| Z, 4734 :
Puc. 37. BekTtopHasa guarpamma U= Uab + ch
AN CXEMbl CO CMeLLaHHbIM
BKIMIOYEHMEM HarpysKu R
cosp =—2X¢ = 13,7 _ 0,84 =325



